
 

 

 
 

KARAR İÇERİĞİ: Hakaret, sövme eylemleri, Futbol Disiplin Talimatı'nın 41. maddesi 
kapsamında değerlendirme. 
 

TAHKİM KURULU 
 

BAŞKAN                               :  İsmail Rüştü CİRİT                                   
BAŞKAN VEKİLİ                 :  Eyup YEŞİL                                         
RAPORTÖR ÜYE      :  Mustafa ARTUÇ 
ÜYE                              :  Av. Alaaddin VAROL  
ÜYE                              :  Prof. Dr. Bilgin TİRYAKİOĞLU                                                                                                                                                                                                                             
ÜYE    :  Prof. Dr. Murat ATALI 
ÜYE    :  Av. Fatih MADEN 
  

 
ESAS NO 

 
: 

 
2022/524 

KARAR NO : 2022/501 
KARAR TARİHİ : 09.12.2022 
KONU : [..]’nün idarecisi [..] ile ilgili PFDK’nın 09.12.2022 tarih ve E.2022-

2023/460 - K.2022-2023/577 sayılı kararının kaldırılması istemidir.  
 

KURUL KARARI 
 
I – USUL BAKIMINDAN İNCELEME: 
 
Başvuru ile ilgili Kurulumuz'un yargı yetkisinin olduğu, başvurunun süresinde yapıldığı, 
başvuranın buna hak ve yetkisinin bulunduğu, gerekli başvuru harcının yatırıldığı 
anlaşılmıştır.  
 
II – ESAS BAKIMINDAN İNCELEME:  
 
MÜSABAKA GÖREVLİLERİNİN RAPORLARI:  



 

Klasman Temsilcisi Raporunun I-A bölümünde olay, "Dk.86 / Misafir Takım akreditasyon 
listesinde Delegasyon-1 de kayıtlı Yardımcı Antrenör [..] misafir takım yedek kulübesi önüne atılan 
çakmaklardan birini o sırada yedek kulübesi yakınında olduğum için bana gösterirken; müsabaka 
akreditasyon listesinde ev sahibi takım Kulüp Müdürü ve Akreditasyon Sorumlusu olarak kayıtlı olan 
TC: [..] kimlik numaralı [..] T alanına girmiş, ve misafir takım yedek kulübesine doğru yürüyerek 'S... 
lan, ne diyorsunuz lan siz, yazılsa ne olacak kendinizi ne zannediyorsunuz y...' şeklinde bağırmıştır." 
şeklinde rapor edilmiştir. 
 
PFDK KARARI:  

PFDK tarafından, 27.11.2022 tarihinde oynanan [..]– [..] TFF 3. Lig müsabakasında, [..] 
idarecisi [..]’ın, rakip takım mensuplarına yönelik hakareti nedeniyle FDT’nin 41/1-b maddesi 
uyarınca 30 gün hak mahrumiyeti ve 17.000,00 TL para cezası ile cezalandırılmasına, karar 
verilmiştir. 
 
İTİRAZ: 

Başvuran Kulüp yöneticisi, itiraz dilekçesinde özetle “Sevke konu müsabakanın müsabaka 
temsilcisinin maç sabahı düzenlenen organizasyon toplantısından itibaren kendisine karşı bir 
üstünlük ispatı çerçevesinde normalin dışında tavırlar sergilediğini,  sevke konu raporu da 
bu bağlamda gerçek dışı yazmış olabileceğini,  müsabakada kaçan bir penaltı sonrası rakip 
takım yedek kulübesinden tribünlere el hareketi yapıldığını, tribünlerin de tepki göstermeye 
başlaması üzerine kendisinin tribünleri sakinleştirme maksadıyla o tarafa gittiğini, rakip 
takım antrenörünün ortamı daha çok germe amaçlı hareket ettiğini ve kendisine işaret 
parmağını sallayarak tehdit ve hakarette bulunduğunu, kendisinin ise rakip takım 
antrenörüne ‘terbiyesizlik yapma ve olayları uzatma’ dediğini, bu hususta şahitleri olduğunu” 
beyan ile PFDK tarafından verilen cezanın indirilmesini talep etmiştir.  
 
DELİLLER VE DEĞERLENDİRİLMESİ:  

Dosya içeriğinde bulunan 27.11.2022 tarihli KT Raporu, 06.12.2022 tarihli itiraz dilekçesi ve 
diğer tüm bilgi ve belgeler incelenip değerlendirilmiştir.  
 
FDT’nin 75. maddesine göre disiplin yargılamasında kabul edilebilecek deliller, müsabaka 
görevlilerinin raporları, tarafların ve tanıkların beyanları, maddi deliller, uzman görüşleri ve ses ya da 
video kayıtları olmakla birlikte, FDT’nin 76. madde düzenlemesi “(1) Müsabaka görevlilerinin 
raporlarında bulunan hususlar aksi ispat edilmediği sürece doğru kabul edilir. (2) Müsabaka 
görevlilerinin vermiş olduğu raporlar arasında çelişki bulunduğu ve somut olayda hangi raporun 
maddi gerçekliği yansıttığı tespit edilemediği takdirde, oyun alanındaki fiiller bakımından hakem 
raporu, oyun alanı dışındaki fiiller bakımından ise temsilci raporu esas alınır.” şeklindedir. 
 
Buna göre, FDT’nin 75. maddesi ile 76. maddeleri uyarınca aksi ispatlanıncaya kadar doğru 
olduğu kabul edilen Müsabaka Görevlisi Raporları karşısında, itirazda bildirilen sevk ve 
cezaya konu eylemlerin gerçekleştiği tespit edilmektedir. Başvuran tarafından Müsabaka 



 

Görevlisi raporlarını çürütecek kuvvette bir delil sunulmadığından başvuru dilekçesinde ileri 
sürülen itirazlara itibar edilmesi olanaklı görülmemiştir. 
 
Hakaret eylemi, bir kimseye karşı söz ile gerçekleştirilebileceği gibi herhangi bir söz 
söylenmeksizin karşıdakinin onur, şeref ve saygınlığını rencide edebilecek bir hareket ile ve 
sövmek suretiyle de gerçekleşebilir. Söylenen sözün objektif olarak onur, şeref ve saygınlığı 
rencide edecek şekilde olması ihlalin ayırt edici unsurudur.  
 
Başvuranın rakip takım mensuplarına yönelik söylediği sübuta eren “S… lan..” ile 
“..yavşaklar” biçimindeki ifadenin sövme niteliğinde olduğu konusunda herhangi bir 
tereddüt bulunmamaktadır.  
 
Bu şekilde PFDK tarafından verilen cezaların talimatı ihlal niteliğinde olan eylemler ile 
orantılı olduğu anlaşıldığından itirazın reddi ile aşağıdaki biçimde karar verilmiştir. 
 
KARAR : Yukarıda açıklanan gerekçelerle; 
 
a) Başvurunun REDDİNE, 
b) PFDK kararının ONANMASINA,    
c) Yatırılan [..] TL başvuru harcının irat kaydedilmesine,  
d) Kararın, [..]'ne ve gereği için TFF Genel Sekreterliği’ne tebliğine, 

 
09.12.2022 tarihinde oybirliği ile kesin olarak karar verildi. 
 
İsmail Rüştü CİRİT                                    Eyup YEŞİL                                        Mustafa ARTUÇ 

Başkan            Başkan Vekili                                        Raportör Üye 
 
  
 
     
        Av.  Alaaddin VAROL                                Prof. Dr. Bilgin TİRYAKİOĞLU                                                                                                                                                                                                                             
            Üye Üye 
                                                                                                                               
 
 
 
       Prof. Dr. Murat ATALI Av. Fatih MADEN 
                 Üye                                                                                                        Üye 


